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BLIC- NAJNOVIJI KORONA PRESEK Zaraženo više od 2.000 ljudi, preminulo 11  

N1- Prvi veliki izveštaj o akušerskom nasilju, kroz šta prolaze trudnice i 
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N1- Protest zaposlenih „Laze Lazarević“, direktorka kaže – neprincipijelni 

zahtevi 

 



 
 

 

 

NAJNOVIJI KORONA PRESEK Zaraženo više od 2.000 ljudi, preminulo 11 

U Srbiji je u poslednja 24 sata registrovano 2.466 obolelih od korona virusa, od ukupno 14,728 testiranih 

uzoraka. 

Preminulo je 11 pacijenata, dok je 421 osoba hospitalizovano. 

Na respiratoru je 24 pacijenata. 

 

 

Prvi veliki izveštaj o akušerskom nasilju, kroz šta prolaze trudnice i porodilje 

„Nijedna žena koja boravi u ginekološko-akušerskoj ustanovi ne može biti samo broj ili dijagnoza, ona je 

ljudsko biće koje mora imati human medicinski tretman, bez zlostavljanja i uz poštovanje ličnosti“ – tim 



 
 

rečima počinje izveštaj o tretmanu žena u ginekološko-akušerskim ustanovama advokatica Marine 

Mijatović, Jelene Stanković i Ivane Soković Krsmanović. 

U pitanju je citat jedne od 200 žena koje su im poslale svoje svedočanstvo sa porođaja. U samom 

izveštaju, citirano je 110 žena i utvrđeno da su doživljavale 16 vrsta nasilja tokom različitih medicinskih 

tretmana u ginekološko-akušerskim ustanovama. 

Izveštaj je prikazao koliko je akušersko nasilje u Srbiji rasprostranjeno i brutalno, kao i da je u pitanju 

sistemski, gorući problem naše zemlje, koji mora hitno da se rešava. 

Advokatice Marina Mijatović i Jelena Stanković, koje su osetile dužnost da ukažu na notorno kršenje 

ljudskih prava, za portal Zadovoljna.rs govorile su o problemima na koje je ukazao izveštaj, ali i o tome 

šta možemo da uradimo da zaštitimo buduće porodilje. 

U Republici Srbiji žene su doživljavale 16 vrsta nasilja tokom različitih medicinskih tretmana u 

ginekološko-akušerskim ustanovama. Žene su doživljavale medicinske tretmane kao nasilje (Kristelerov 

zahvat, epiziotomija i slično) kada su oni izvršeni bez pristanka pacijentkinje, uz njeno protivljenje, 

pritom izazivajući veliku patnju i bol, kao i uzrokujući ozbiljne negativne posledice po zdravlje i život. 

Najviše prijava akušerskog nasilja bilo je za četiri zdravstvene ustanove: Ginekološko akušerska klinika 

„Narodni front“; Univerzitetski klinički centar Vojvodine, Klinika za ginekologiju i akušerstvo „Betanija“; 

Univerzitetski klinički centar Niš, Klinika za ginekologiju i akušerstvo; Univerzitetski klinički centar Srbije, 

Klinika za ginekologiju i akušerstvo „Višegradska“. 

Prijave za akušersko nasilje se odnose na postupanje lekara i medicinskih sestara/tehničara. Prema 

prijavama za akušersko nasilje, lekari su bili izvršioci nasilja u najvećem broju slučajeva, osim u 

Univerzitetskom kliničkom centru Srbije, na Klinici za ginekologiju i akušerstvo „Višegradska“, gde je broj 

ujednačen. 

“Kad smo pokrenule inicijativu, nismo mislile da ima toliko negativnih primera i slučajeva. Tada, kad 

dobijete primere kršenja prava, kad vidite nehumano ophođenje, jasno je da se radi o akušerskom 

nasilju, torturi, nehumanom postupanju u ustanovima koje treba da pruže punu pažnju, zaštitu, brigu, 

negu”, govori Marina Mijatović. 

Izveštaj je pokazao da žene na porođaju najčešće doživljavaju verbalno nasilje: vređanje, psovanje, 

ponižavanje, urlanje, nazivanje pacijentkinja pogrdnim imenima. 

Ženama je povređeno pravo na informisani pristanak na medicinske procedure – to je bio veliki problem 

koji su advokatice uočile dok su čitale o iskustvima žena. 

Pacijentkinje se tokom porođaja vežu kaiševima u slučaju da se žale na bolan porođaj, a nakon porođaja 

bivaju izložene ušivanju bez anestezije (argument – „da budu kao nove za muža“, „da se muž raduje“, 

„da bude mužu lepa“ i slično). 



 
 

Medicinski tretmani se primenjuju tako da se pacijentkinje izlažu dodatnoj patnji i bolu, a ne preduzima 

se nijedna mera koja bi dovela do olakšanja patnje i bola. 

 

 

Protest zaposlenih „Laze Lazarević“, direktorka kaže – neprincipijelni zahtevi 

Protest zdravstvenih radnika ispred klinike "Laza Lazarević" zakazan je za danas u 14 časova, a za 29. 

septembar najavljen je i štrajk. Kako kažu zaposleni, štrajk upozorenja je zakazan zbog loših uslova rada i 

brige za pacijente, kao i zbog mobinga koji, kako kažu, trpe od v.d. direktorke Ivane Stašević Karličić, koja 

pak ističe da je reč o "neprincipijelnim zahtevima". "Instrumentalizuju se ljudi koji imaju potrebu da žive 

privilegije koje su imali u prethodnom periodu", tvrdi Stašević Karličić za N1. 

Sindikati navode da su se obraćali i predsedniku i premijerki Srbije, Ministarstvu zdravlja i Ministarstvu 

za rad, socijalna i boračka pitanja. 

Stašević Karličić je navela da direktore imenuje Vlada Srbije, kao i da je njihov rad transparentan i 

proverljiv u interesu zaštite pacijenata. 

„O uslovima rada se možete uveriti na licu mesta, oni su svaki dan sve bolji“, tvrdi Stašević Karličić. 

Između ostalog, zaposleni se žale da stalno menjaju radna mesta, nekad čak i bez radnih naloga, da se 

premeštaju u kovid sektore i na SOS telefone, ističući da te promene utiču i na same pacijente. 

„Premeštanja je bilo tokom kovida, za dobrobit zdravlja građana. Nije bilo lako raditi nekovid i kovid 

pozitivna lica sa mentalnim smetnjama. Iako je odlukom Vlade bilo moguće dati usmeni radni nalog, 



 
 

nikada ta procedura ovde nije izostala“, kaže direktorka klinike „Laze Lazarević“ i dodaje da ne stoji ni 

primedba o menjanju terapeuta pacijentima. 

 


